
Zakopane, dnia 03.11.2017 r.  

 

 

WSZYSCY ZAINTERESOWANI 

Dotyczy: Dostawa i montaż wyposażenia hali sportowej w ramach poprawy 

infrastruktury sportowej w Centralnym Ośrodku Sportu – Ośrodku Przygotowań 

Olimpijskich w Zakopanem. 

 

 

Zamawiający udziela odpowiedzi na pytania z dnia 02.11.2017 r. oraz na pytania 

z dnia 03.11.2017 r. dokonując jednocześnie zmiany treści SIWZ i jej modyfikacji w 

następującym zakresie wskazanym poniżej. 

 

Zestaw nr 1 z dnia 02.11.2017 r.: 

1. Zamawiający szczegółowo opisuje parametry podłogi drewnianej w tym jej 

grubość minimum 21 mm. Na polskim rynku są sprzedawane i montowane 

systemy podłóg z wierzchnim panelem warstwowym wielu producentów, których 

podłogi są w pełni certyfikowane na zgodność z normą PN EN 14 904 oraz 

posiadają wymagany przez Zamawiającego certyfikat FIBA na poziomie 

najwyższym. W związku z powyższym proszę o informację,  czy Zamawiający 

dopuści do montażu podłogę sportową certyfikowaną na zgodność normą PN-

EN 14904,z certyfikatem FIBA, o grubości panela sportowego 12,6 mm z warstwą 

użytkową min. 3,6 mm? 

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że nie wyraża zgody na zaoferowanie 

podłogi o grubości panela 12,6 mm. Istniejąca obecnie podłoga sportowa 

posiada  grubość 23 mm i należy ją odtworzyć. Wobec tego, minimalna grubość 

panela sportowego pozostaje na minimalnym poziomie ustalonym pierwotnie i 

wynosi minimum 23 mm. Warstwa użytkowa minimum 5,5 mm. Od dnia 

03.11.2017 r. nie wymaga się certyfikatu FIBA (ze względu na fakt, że 

wykorzystywane są istniejące ruszty podłogowe, ale oferowany produkt musi być 

dedykowany na obiekty sportowe. Szczegółowa specyfikacja pogłów na końcu 

niniejszej odpowiedzi i modyfikacji. Powierzchnie obydwu podłóg są zawarte w  

rzutach (należy je pomierzyć). Szacunkowe dane to – podłoga sportowa 

głównej hali ok. 509.m2. Podłoga do wyłożenia puzlami w siłowni pod trybuną 

ok. 90 m2. Uwzględnić niezbędne listwy wykończeniowe, a także fakt, że 

zamówienie musi zostać zrealizowane do 22.12.2017 r. oraz, że w trakcie prac, 

mogą wystąpić inne montaże w obiekcie (np. malowanie, prace przy 

trybunach, montaże np. siatek, rolet). Montaż należy skoordynować z innymi 

planowanymi dostawami, w ścisłym uzgodnieniu z Zamawiającym. Wykonawca 

ponadto zeskładuje i z powrotem zamontuje znajdujące się urządzenia 

(urządzenia sportowe – w siłowni). 

Jednocześnie Zamawiający wyjaśnia, że należy do wyceny przyjąć podłogę 

wyłącznie sportową. Zabrania się zaoferowania podłóg przemysłowych (nie 

sportowych, podrabianych itp.). Zabrania się stosowania lakierów nie 

dedykowanych dla podłóg sportowych. W przypadku ujawnienia próby 

zamontowania posadzki nie sportowej oraz w przypadku zastosowania lakierów 

nie dedykowanych dla tego typu rozwiązań Zamawiający zastrzega sobie 

prawo do odstąpienia od Umowy, obciążając jednocześnie Wykonawcę 

wszystkimi należnymi karami Umownymi z tytułu nienależytej realizacji dostaw. 

Każdy występek, rozumiany jako nienależyte wykonywanie Umowy może być 

sankcjonowany karami Umownymi w wysokości od 5.000 zł za każdy przypadek. 

Wystąpienie co najmniej jednokrotnego zdarzenia o którym mowa w zdaniu 



poprzednim upoważnia Zamawiającego do natychmiastowego rozwiązania 

Umowy. Zamawiający zastrzega sobie również prawo do przeprowadzenia 

badań, w przypadku pojawienia się wątpliwości co do jakości oferowanego 

produktu. 

W nawiązaniu do niniejszej odpowiedzi, Zamawiający wyjaśnia, że pod 

odpowiedziami znajdują się obowiązujące od dnia 03.11.2017 r wymagania w 

zakresie opisu przedmiotu zamówienia.  

 

2. Dodatkowo ważnym dla budowy panela jest wykonanie go ze sklejki w warstwie 

spodniej, a nie z prostego drewna iglastego (sosna lub świerk). Sklejka w panelu 

zapewnia dużo lepszą stabilność panela podczas mycia na mokro i ogólnie jest 

lepszym inżynieryjnie rozwiązaniem – stąd prestiżowe i powszechnie uznane 

panele sportowe są zbudowane w warstwie spodniej ze sklejki. Czy Zamawiający 

będzie wymagał, aby panel sportowy posiadał warstwę spodnią ze sklejki? 

 

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie zmian, 

proponowanych w brzmieniu narzuconym przez Wykonawcę. Panel spodni 

może posiadać warstwę spodnią ze sklejki. Dopuszcza się w tym zakresie inne 

rozwiązania wg. ogólnie dostępnych rozwiązań na rynku.  

 

3. Wnosimy też o rozważanie doprecyzowania rodzaju drewna w warstwie litej 

panela warstwowego. Brak określenia przez Zamawiającego jest zapisem 

nieprecyzyjnym, gdyż np. drewno bukowe jest bardzo niestabilne przy 

oddziaływaniu nań wilgoci, względem drewna dębowego. Czy Zamawiający 

będzie wymagał, aby warstwa wierzchnia była wykonana z drewna litego - 

DĄB? 

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenia zmian 

proponowanych w brzmieniu narzuconym przez Wykonawcę. Wykonawcy mają 

prawo zaoferować różne rozwiązania. Proszę do wyceny przyjąć jasną 

kolorystykę, co jest uzasadnione istniejącym oświetleniem i specyfiką bryły 

(dachu) budynku (na co wykonawcy winni zwrócić uwagę, zapoznając się z 

pozostałymi dokumentami postępowania). 

 

4. Wnosimy też o określenie jakiej klasy drewno ma być zaoferowane 

Zamawiającemu: klasa pierwsza (premium), druga, trzecia, czy też poza 

wyborem? 

Odpowiedź: nie mniejsza niż 1 klasa.  

 

5. Prosimy o określenie wysokości całego systemu podłogi sportowej.  

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenia zmian, 

proponowanych przez Wykonawcę. Przedmiot zamówienia obejmuje dostawę i 

montaż podłogi do istniejącej konstrukcji.  

 

6. Prosimy o określenie, czy cały system podłogi ma być dostarczony przez 

producenta, czy też Zamawiający dopuszcza zakup samego panela 

sportowego profesjonalnego i montaż jego na nieautoryzowanej konstrukcji 

legarowej nieznanego pochodzenia, lub na istniejącym ruszcie w hali? 

Odpowiedź: Zamawiający wskazał, że istniejące ruszta/konstrukcja są do 

wykorzystania przez Wykonawców. Wykonawca może ponadto dokonać wizji 

lokalnej w obiekcie. Zastrzega sobie jednak Zamawiający, że rozliczenie jest 

ryczałtowe.  

7. Nawiązując do pytania nr 6 – Zamawiający wymaga certyfikatu FIBA dla podłogi 

sportowej. Jeżeli zostanie Zamontowany sam panel na istniejącym ruszcie, to 

producent renomowanych rozwiązań nie zapewni, że taka konstrukcja spełnia 



rygorystyczne wymagania FIBA. Badania wykonuje się dla całej konstrukcji wraz z 

panelem i tylko kompletny system producenta gwarantuje uzyskanie certyfikatu 

FIBA. Proszę o odpowiedź – czy należy zamontować kompletny system podłogi 

sportowej (legary + panel sportowy) z certyfikatem FIBA, czy należy 

zamontować sam panel na nieznanej konstrukcji (istniejącej, bądź nabytej na 

rynku np. deski legarowe z marketu budowlanego) i wykonać na własny koszt 

badania potwierdzające zgodność tego rozwiązania z regulacjami FIBA. 

Odpowiedź: Należy wykonać podłogę zgodnie z wymaganiami opisu 

przedmiotu zamówienia, uwzględniając pełną treść niniejszych odpowiedzi. 

Specyfikacja podłogi znajduje się w niniejszej odpowiedzi. Nie jest wymagany 

certyfikat FIBA – ze względu na wykorzystywanie istniejących rusztów/konstrukcji. 

Niemniej, podłoga ma być dedykowana na obiekty sportowe. Należy 

zachować zgodność z normą PN-EN 14904. 

 

8. Czy Zamawiający wymaga aby panel sportowy był lakierowany fabrycznie, o 

równej grubości i jednakowej jakości na całej powierzchni podłogi, czy też 

dopuszcza wykonanie lakierowania ręcznie na budowie, w warunkach 

uniemożliwiających jakąkolwiek kontrolę jakości wykonania prac 

lakierniczych? 

Odpowiedź: Tak, Zamawiający wymaga, aby panel sportowy był lakierowany 

fabrycznie o równej i jednakowej jakości na całej powierzchni podłogi. Nie 

dopuszcza się lakierowania na budowie (za wyjątkiem malowania linii) panelu, 

ze względu na fakt, że istniejący sufit pozostaje bez zmiana a także ze względu 

na fakt, że planowane są inne prace (np. przy trybunach, malowanie, itp.). 

 

9. Czy cały system podłogi sportowej musi posiadać atest palności na poziomie 

Cfl-s1 (trudno zapalny), czy tylko sam panel bez konstrukcji? Kto będzie 

odpowiadał za badania palności konstrukcji, jeżeli Zamawiający dopuści 

montaż samego nowego panela sportowego na ruszcie istniejącym lub 

nieznanego pochodzenia? Będzie miało to ogromne znaczenie dla 

Zamawiającego na etapie odbiorów robót i w trakcie użytkowania.  

Odpowiedź: Oferowana podłoga (panel) ma posiadać atest palności.   

 

 
Zestaw nr 2 z dnia 03.11.2017 r: 

10. Treść pytania: 

,,Dotyczy: „Dostawa przenośnej podłogi sportowej” 

Czy Zamawiający dopuści zastosowanie systemowej posadzki sportowej firmy HARO o 

nazwie handlowej STOCKHOLM z certyfikatem FIBA o legarowanej konstrukcji – legary 

ze sklejki. Wierzchnia warstwa użytkowa panel 3,6 mm. Podłoga posiada pełną 

zgodność z normą PN-EN 14904. Poniżej przesyłamy kartę techniczną systemu 

 
Odpowiedź: Zamawiający wyjaśnia na wstępie, że przedmiotowe postępowanie nie 

obejmuje dostawy podłogi sportowej typu przenośnej. Zamawiający dopuści 

zastosowanie podłóg sportowych zgodnych z normą PN-EN 14904. Zamawiający nie 

dopuści podłogi o grubości 12,6 mm, jaką przedstawił Oferent w poniższej karcie 

(podłoga o grubości nie mniej niż 21 mm została opisana w SIWZ jako minimalna). Od 

dnia 03.11.2017 r. grubość warstwy użytkowej nie mniejsza niż 5,5 mm. Lakierowana przy 

użyciu lakieru wyłącznie sportowego, fabrycznie. Nie dopuszcza się podłóg 

przemysłowych, podrabianych itp.   



 
 

 

Zestaw nr 3 z dnia 03.11.2017 r.  

 

Treść pytania: 

11. Zamawiający w dokumentacji przetargowej opisuje posadzkę sportową 

jako konstrukcję legarowaną /istniejący ruszt sportowy/ z wierzchnią 

warstwę w postaci panela warstwowego gr.21mm oraz warstwą użytkową 

gr.3min, która bezpośrednio odpowiada za odporność na zużycie i tym 

samym w znacznym stopniu przedłuża żywotność deski, a tym samym 

całej podłogi sportowej? 

 

Wobec powyższego czy do wyceny należy przyjąć deskę sportową, 

warstwową gr. min 2 3mm z warstwą użytkową gr. min. 3,5 mm.   

 

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowanie zmian, 

w brzmieniu proponowanym przez Wykonawcę. Od dnia 03.11.2017 r. 

obowiązuje zmodyfikowany opis przedmiotu zamówienia, do wyceny należy 

przyjąć podłogę o grubości nie mniejszej niż 21 mm z warstwą użytkową nie 

mniejszą niż 5,5 mm.  Pozostałe parametry w tabeli poniżej. 

 



Zestaw nr 4 z dnia 03.11.2017 r.  
12. Treść pytania: Wnosimy o odstąpienie od wymogu posiadania przez panel 

certyfikatu FIBA. Informujemy, iż na rynku nie ma paneli warstwowych 

sportowych, dla których wystawiona jest homologacja FIBA. Certyfikat dotyczy 

wyłącznie systemowych podłóg sportowych (całych podłóg legary + 

nawierzchnia). 

Odpowiedź: Zamawiający odstąpił od tego wymogu. Patrz odpowiedzi na 

poprzednie zestawy oraz obowiązujący opis przedmiotu zamówienia w tabeli 

poniżej. 

13. Prosimy w celu dokładnej kalkulacja o określenie wymiarów istniejących legarów 

oraz ich przybliżonej ilości potrzebnych do wymiany?  

Odpowiedź: Zamawiający zamieścił posiadane dane odnośnie stanu 

istniejącego. Obiekt hali sportowej został zbudowany w latach 60-tych. Ostatnia 

modernizacja parkietu (wg. wstępnych danych) była prowadzona w latach 

2004-2006. Obiekt jest po termomodernizacji z 2015 roku. Zamawiający 

udostępnia dokumentację zdjęciową, jako materiał pomocniczy. Wykonawca 

ma prawo dokonać niezbędnej wizji lokalnej, z tym zastrzeżeniem, że jeżeli była 

by konieczność rozbiórki, to należy to zrobić w uzgodnionym miejscu a także 

odtworzyć do stanu z przed odkrywki. 

14. Czy Zamawiający we własnym zakresie wyniesie istniejący sprzęt zalegający w 

siłowni? Czy jest to w zakresie potencjalnego Wykonawcy?  

Odpowiedź: Są to koszty pośrednie – po stronie Wykonawcy. Przypomina się 

Wykonawcom, że obowiązujący jest ryczałt, za należyte wykonanie przedmiotu 

zamówienia. 

15. Czy Zamawiający dopuści zastosowanie w pomieszczeniu siłowni puzzli o gr 15 

mm?  

Odpowiedź: Zamawiający nie dopuści. Minimalna grubość 18 mm. W 

pomieszczeniu siłowni znajdują się urządzenia sportowe.  

16. Czy Zamawiający przewiduje demontaż istniejącej podłogi siłowni i wyrównanie 

podłoża? Zakres ten był przewidziany w pierwszym postepowaniu.  

Odpowiedź: Należy wyrównać podłoże staraniem Wykonawcy przy użyciu np. 

pianki lub innego rozwiązania, w celu zapewnienia odpowiedniego poziomu i 

równej podłogi. 

17. Prosimy o określenie ilości istniejących ram wraz z deklami znajdujących się na 

istniejącej podłodze sportowej?  

Odpowiedź: Zamawiający udostępnia dokumentację zdjęciową, w celu 

ułatwienia Wyceny. Wykonawca ma prawo wykonać wizję lokalną. 

18. Ponieważ w opisie przedmiotu zamówienia wymaga się ewentualnego 

uwzględnienia wentylacji podłogi głównej hali. Prosimy o doprecyzowania tego 

zapisu. Co należy w zakresie tego zapisu wykonać?  

Odpowiedź: Wentylacja wg. rozwiązania danego producenta. 

19. Czy w wypadku wymogu wykonania wentylacji wymuszonej podpodłogowej 

Zamawiający posiada instalację elektryczną niezbędną do podłączenia 

wentylatorów czy wykonanie instalacji leży po stronie potencjalnego 

Wykonawcy? 

Odpowiedź: po stronie Wykonawcy. Na hali znajdują się miejsca, z których 

można wykonać wpięcie. Rozwiązanie wentylacji wg. rozwiązania 

zaproponowanego przez Wykonawcę. Rozliczenie ryczałtowe, za należyte 

wykonanie całości dostawy i montażu. 

20. Prosimy o wyjaśnienie zapisu § 1 umowy w którym Zamawiający w przedmiocie 

umowy wymaga wykonania dostawy i montażu płyt sufitowych do pływalni 

sportowej w COS – OPO w Zakopanem? 

Odpowiedź: Zapis nie ma zastosowania (omyłka pisarska). Zapis zostanie 

dostosowany do obecnego postępowania i tak należy go rozpatrywać.  



21. Czy należy wykonać w zakresie podłogi sportowej dokumentacje projektową, 

która była wymagana w poprzednim postępowaniu?  

Odpowiedź: Wykonawca przedstawi niezbędną dokumentację wykonawczą, w 

oparciu o proponowane rozwiązanie. Detale będą podlegały uzgodnieniu. 

Wykonawca przedstawi projekt uproszczony i wykona malowanie linii.  

22. Prosimy o wyjaśnienie zapisu z załącznika 5 opis przedmiotu zamówienia 

dotyczącego kolejności prac. Czy Zamawiający przewiduje malowanie ścian 

oraz montaż siatek i w jakim terminie? – roboty te nie są uwzględnione w zakresie 

niniejszego postępowania 

Odpowiedź: W przedmiotowym postępowaniu nie przewiduje się wskazanych 

prac. Jest to oddzielne postępowanie, termin wykonania do 15.12.2017 r. z 

zastrzeżeniem otwarcia odpowiednio wcześniej (w uzgodnieniu z 

Zamawiającym) frontu prac, dla realizacji dostawy i montażu podłóg oraz 

pozostałych elementów uwzględnionych w opisie przedmiotu zamówienia 

niniejszego postępowania.  

 

W podsumowaniu niniejszej odpowiedzi Zamawiający wyjaśnia, że od 

dnia 03.11.2017 r. obowiązujący jest następujący zmodyfikowany opis dla 

podłogi sportowej głównej hali (opis podłogi siłowni bez zmian): 

 
Grubość podłogi warstwowej  Nie mniej niż 21 mm 

Grubość warstwy użytkowej  Nie mniej niż 5,5 mm 

Klasa drewna  Pierwsza  

Zgodność z normą PN 14904 Tak 

Posiadanie deklaracji zgodności  Deklaracja zgodności producenta deski 

sportowej 

Posiadanie atestu  Atest PZH 

Folia izolacyjna  Wg. rozwiązania danego producenta  

Lakierowanie deski  Wyłącznie fabryczne, przy użyciu lakieru 

sportowego, zgodnego z normą PN – EN 

14904 

Malowanie linii  Tak, Wykonawca wykonuje projekt 

malowania linii, odtwarzając stan poprzedni 

lub zbliżony do istniejącego. Stan istniejący 

dokumentują zdjęcia załączone do 

niniejszej modyfikacji  

Montaż niezbędnych tulei i wejść do montażu 

akcesoriów sportowych (słupki) 

Tak  

Wykończenie listwami wykończeniowymi  Tak  

 
Niniejsze odpowiedzi, modyfikacje i zmiany stanowią integralną część treści specyfikacji 

istotnych warunków zamówienia, w tym wzoru Umowy w sprawie zamówienia 

publicznego. Wykonawcy zobowiązani są uwzględnić niniejsze odpowiedzi w treści 

składanych ofert.  Termin składania ofert bez zmian. Odpowiedzi udziela się 

Wykonawcom, którzy złożyli zapytania, bez ujawniania źródła ich pochodzenia. Aby 

zapewnić Wykonawcom możliwość zapoznania się z istniejącą infrastrukturą (pomimo, 

że Wykonawcy mają prawo dokonać nieobowiązkowej wizji lokalnej, która z reguły 

ułatwia wycenę) Zamawiający zamieszcza dodatkowe zdjęcia, aby ułatwić 

Wykonawcom dokonania należytej wyceny i złożenia konkurencyjnych ofert. 


